

鲁山县贯彻落实省委第四巡视组反馈意见整改工作动员会强调

切实让每个整改问题都见底清零

本报讯(记者常洪涛)近日,鲁山县贯彻落实省委第四巡视组反馈意见整改工作动员会召开。会议对整改工作进行全面安排,动员全县各级党组织、广大党员干部提升政治站位,统一思想行动,认真做好巡视“后半篇文章”。市政协副主席、县委书记杨英锋等出席会议。

攻坚战的重要契机和重要抓手,以对党和人民高度负责的精神,以自我革命的勇气和担当,交出实实在在的整改答卷。会议强调,在整改工作中,要把握好深化政治巡视新要求,吃透“体检报告”精神,坚持全面整改和重点整改相结合,切实做到让每项整改工作都落到实处、每个问题都见底清零。

作风建设、纪律建设,解决管党治党不够有力、作风不实的问题;着力抓好组织建设,解决抓党建促脱贫仍存在短板的问题;扎实做好上次巡视反馈问题和省委巡视、市县党委巡察反馈问题的联动整改工作,解决整改不到位的问题。

本兼治抓整改,统筹协调抓整改,把整改落实工作作为一项极其严肃的政治任务,强化政治担当,加强对整改工作的政治领导和思想引领,以严肃认真、自我革命的鲜明态度,以求实效的坚定决心,真抓实干、改出实效,推动党员干部以高度负责的态度兑现整改落实的军令状,奋力谱写新时代鲁山更加出彩的新篇章。

鲁山县部署推进易地扶贫搬迁工作

本报(记者常洪涛 通讯员马松昭)11月6日,鲁山县脱贫攻坚指挥部易地扶贫搬迁工作推进会召开。县长李会良出席会议。会议指出,今年4月份第一次全县易地扶贫搬迁推进会以来,全县上下认真贯彻落实中央、省、市部署要求,坚持把易地扶贫搬迁作为脱贫攻坚的头号工程、重中之重,用心用力推进,做了大量卓有成效的工作,取得了阶段性成效。

程质量放在工程建设的首要位置,督促工程监理认真负责,严格按照标准要求,严把“五道关”,在确保工程质量的前提下加快施工进度。要强化督查检查,严格奖惩兑现。督查组要对工程难度较大的施工点加强督查指导。各相关单位和企业要按照要求抓好工作落实,工作落后的要科学组织、科学调度、科学施工,确保如期完成任务。

张良镇营西村: 见“先”思齐扩主街

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)“一听说扩路,群众都很支持,主动拆除了房子。将来俺村这条路会和营东村的一样,宽16米,四车道、铺柏油、安路灯、人行道上铺彩砖。到那时,俺村也就像个镇区村了。”11月8日,张良镇营西村党支部书记刘东旭说。

营西村位于张良镇镇区西部,距离镇政府不足1.2公里。该村主街东连张良镇东西大街(子房路),西接马楼乡麦庄村,是附近3万多群众进出张良镇最便捷的主干道。原路面有8米多宽,由于村民建房时不断外伸,目前道路最窄处已经不足5米,严重制约了该村经济的发展。

“要想富,先修路。”看到2017年营东村村民主动拆迁临街房屋、拓宽东西路后随之而来的喜人变化,不少营西村民羡慕万分。该村“两委”因势利导,深入农户家中,耐心细致地做工作,得到了村民的积极配合和大力支持。目前,临街农户已自觉拆除主房16间、厢房50余间、院子12座,后续拆迁工作正在有条不紊地进行。

“这条路修好后,营西村800多米长的主街将成为张良镇又一条商贸街,可新增门面房400多间,同时也会加快该村融入平顶山市新鲜蔬菜采摘园综合体的步伐。”该镇相关负责人说。



11月5日,贫困户范莉芳在吨包厂里忙碌。张官营镇南王庄村村民翟超于今年6月投资20余万元,建设了300平方米的吨包生产车间,购置20台工业缝纫机,在自己发家致富的同时,也为当地留守妇女提供了就业岗位。工作熟练后,每名工人每天可加工吨包60个左右,收入100多元。本报记者 常洪涛 摄

强组织 抓队伍 补短板 创品牌

鲁山县“四力”齐发抓实党建促脱贫

本报讯(记者常洪涛 通讯员黄高鹏)今年以来,鲁山县牢固树立党建促脱贫的工作理念,坚持强组织、抓队伍、补短板、创品牌,突出“四力齐发”,以高质量的党建工作推动脱贫攻坚,取得了明显成效。

村,积极探索“四通一联系”工作模式,创新便民服务体系,打通服务脱贫攻坚“最后一公里”;在企业,开展“百企帮百村”活动,75家企业结对帮扶58个建档立卡贫困村,引进致富项目,设立公益岗位,帮扶贫困人口6809人。

团开展产业技术帮扶5874次,接受群众技术咨询4.6万余人次。补短板,提高脱贫攻坚保障力。该县紧盯薄弱环节,为脱贫攻坚扫清障碍。紧盯软弱涣散村这一短板,全县共有555个行政村,今年倒排确定了软弱涣散村和后进村,创新“五看、五问、五查”整顿措施,有序推进整顿工作,建强脱贫攻坚堡垒。

工作高质量推动脱贫攻坚高水平。打造三级便民服务体系品牌。投入财政资金6000多万元,建立了县、乡、村党员群众综合服务中心(站)三级便民服务体系,利用视频监控系统和无线广播服务系统,推进了基层党员群众服务事项25万余件。擦亮产业党建名片。

强组织,激发脱贫攻坚引领力。该县厚植脱贫攻坚党建根基,今年,按照县委组织部提出的“三定四抓”促“三化”要求,推进各领域基层党建规范提升。特别是在农村,围绕抓党建促脱贫这一主题,以创建全市红旗党组织为契机,制定了“一个基调、四个规范、六个有”目标,结合“逐村观摩、整乡推进”活动,先后打造了团城乡寺沟村、辛集乡三西村等200多个基层党建标杆村,有效提升了基层组织吸引力、凝聚力。为强化党组织的政治功能,制定了《农村基层党建“十项制度”》(“三会一课”规范化制度化手册)等。发挥组织优势,整合服务资源,集中优势力量,服务脱贫攻坚。在机关,开展“三联系”活动,党员干部深入田间地头,为群众提供“面对面”服务。在农村,积极探索“四通一联系”工作模式,创新便民服务体系,打通服务脱贫攻坚“最后一公里”;在企业,开展“百企帮百村”活动,75家企业结对帮扶58个建档立卡贫困村,引进致富项目,设立公益岗位,帮扶贫困人口6809人。

抓队伍,增强脱贫攻坚带动力。在脱贫攻坚这场硬战中,鲁山县尽锐出战,党员干部打头阵、当先锋。今年,优选出3224名村“两委”干部,配备了555个村的党支部书记和村委会主任,对换届后不胜任、不适宜的村干部及时进行调整,确保每个村都有足够的力量抓党建、管脱贫。配强“帮扶人”。严格遴选234名第一书记,精准选派518支驻村工作队,当好基层党建“组织员”,脱贫攻坚“领航员”。目前,全县1570名驻村干部累计走访群众3.2万余人次,考察发展致富项目321个。把辛集乡葡萄种植能手张平洋等当地人组织起来,组建鲁山县农业科技服务队,对接帮扶168个贫困村,利用科技帮帮贫困户打开致富大门。目前,科技服务

创品牌,提升脱贫攻坚牵引力。近年来,鲁山县推动基层党建品牌创建,以党建

工作高质量推动脱贫攻坚高水平。打造三级便民服务体系品牌。投入财政资金6000多万元,建立了县、乡、村党员群众综合服务中心(站)三级便民服务体系,利用视频监控系统和无线广播服务系统,推进了基层党员群众服务事项25万余件。擦亮产业党建名片。为破解农村党员在脱贫攻坚中作用发挥不到位的问题,打破传统的按地域设置党组织的模式,依照产业划分成立产业党组织,把农村党员全部编入产业党小组,每名党员认领产业发展示范岗,每个产业党组织联系帮扶贫困户,发展致富项目,推进产业扶贫。目前,该县在特色产业、旅游观光、农家乐等产业链上建立了1个产业党总支、65个产业党支部、1500多个产业党小组,带动1.2万名贫困群众增收致富。

国务院扶贫办专家鲁山授课

本报(记者常洪涛)11月4日上午,鲁山县举办脱贫攻坚知识讲座,邀请国务院扶贫办开发指导司政策研究顾问、宁波工程学院研究员张要杰博士授课。

鲁山县丝绸家纺产业园和平顶山天健农业有限公司进行了实地调研,对鲁山县扶贫产业发展取得的成效给予了充分肯定,并围绕提升鲁山县产业发展水平提出了建议。

张要杰以《产业扶贫的理论、政策与实践》为题,就怎么把握比较优势、落实脱贫攻坚政策、推进脱贫产业发展等进行了深刻阐释。鲁山县四大班子领导,县直各单位、乡镇负责同志,发展产业的贫困村第一书记等聆听讲座。在讲座前,张要杰一行到鲁山瑞亚牧业有限公司、河南佳尚农业科技发展有限公司软籽石榴基地、辛集乡张平洋葡萄种植园、

张要杰是研究三农问题的专家,曾参与《中国农村扶贫开发纲要(2011-2020年)》《扶贫开发建档立卡贫困村“十三五”规划》《连片特困地区区域发展与扶贫攻坚规划》等扶贫项目编制工作,主要研究方向为农村发展理论与政策、乡村治理、公共经济、扶贫开发(脱贫攻坚)等,目前致力于脱贫攻坚与区域经济融合发展方面研究。

县教体局获评 市基础教育质量管理先进单位

本报(记者常洪涛)在近日召开的2018年全市基础教育质量管理表彰会上,鲁山县教体局被评为全市基础教育质量管理先进单位。这是2011年以来,该县教体局第八次斩获此项殊荣。

政等62人荣获全市基础教育质量管理先进个人称号。鲁山县是全市荣获单位(学科)和个人奖项最多的县(市、区)。

在当天的表彰会上,鲁山县一高、二高分别荣获全市A、B类高中教育质量奖,一高获得A类高中突出贡献奖,一高的语文、文综学科荣获高中学科教育成果奖,鲁山县实验学校、一高附中、鲁山一中、育英学校四所学校分别荣获初中教育管理奖,全县初中有31个学科组荣获全市初中学科教育成果奖,鲁山县教体局党组书记、局长赵东亮等8人荣获教育教学管理先进工作者称号,刘宪

近年来,该局进一步强化教育质量奖激励措施,对教育质量优秀的学校和个人进行跟踪调研督导,确保整改提升;以特色学校创建为抓手,全面推进课堂教学改革,做到“规定动作不跑偏、自选动作有亮点”;不断加强质量的动态检测监管,乡镇之间、学校之间开展互评、互比,在竞争中提质量、求突破,力争做到学前教育有特色、义务教育有亮点、高中教育创品牌。



近日,四棵树乡张沟村野猪养殖产业基地工人在为野猪投食。该项目采用“公司(基地)+合作社+农户”模式生产经营,年出栏成猪4800头、生产仔猪6800头,年销售总额2880万元,利税960万元。目前,该基地安排了80户贫困户就业,户年均增收8000元以上。何天杰 摄

让竹园沟村变成美丽小山村

——记鲁山县蚕业局驻下汤镇竹园沟村第一书记郭亚光

11月7日下午,在淅沥细雨中,鲁山县蚕业局驻下汤镇竹园沟村第一书记郭亚光走进贫困户王大家家。

王太,今年74岁,前一段时间因病住院。“王伯,你啥心不用操,各项医疗扶贫政策都享受了,看病钱基本上都能报销,就安心在家养病吧。”郭亚光说。

展,着力改变村集体经济薄弱的这一现状。在竹园沟村投资84万元,打造了一个2500平方米的扶贫车间标准化厂房。目前,该项目已建成,配套基础设施已立项,投产后将能够安排贫困户就业100人-150人。申请项目资金50万元,新建标准化生猪养殖基地(千头线养殖项目)一个,目前项目建设已完工。投入使用后,年存栏生猪1000头。争取移民资金30万元,在河路沟组新建标准化村室一座,包括120平方米新村室、900平方米的文化广场。新建标准化卫生医疗室一座,占地50平方米。在河路沟、三间房、竹园沟三个组新建4个广场,总面积2000平方米,这些项目已基本完工。向水利部门申报安全饮水工程一个,为竹园沟村打深水井4口,建引水罐4座,铺设水管到户,安装水龙头,全村饮水安全工程达到全覆盖,项目已建设完工。修建户户通道路1700米,硬化道路3.5公里,项目已建设完工。向相关部门申报太阳能照明路灯70盏,项目正在建设当中。县蚕业局对驻村工作大力支持,先期投资25000元,对特困户进行了“六改一增”改造工程,目前已改造3户。

突出因户施策 确保脱贫成效

郭亚光根据村里的实际情况,与村“两委”确定了劳务输出和发展种植、养殖等致富门路,因户施策,确保贫困户能够有稳定收入,稳定脱贫。



11月7日,在119消防日前夕,北大附属实验幼儿园鲁山分园组织全园师生进行了一次消防演练。当天,消防队员用通俗易懂的语言为孩子们讲解了如何防止火灾发生、发生火灾应如何逃生、如何使用过滤式呼吸器等常识。演练后,还评出了“消防小卫士”。梁蓝予 摄

这是郭亚光第二次驻村了。2015年10月,他被派驻到竹园沟村,2017年底回到单位。接任第一书记的同事因病不能坚持工作,于是郭亚光主动要求再次驻村,今年8月又回到竹园沟村。

专项资金,为竹园沟村购置了桌椅、空调、电视、复印机等办公用品,完善了村委会的办公设施,巩固了党组织活动阵地。认真落实党支部“三会一课”制度,切实组织开展“两学一做”学习教育。以“四位一体”干部管理制度严格要求自己,认真当好全村“两学一做”学习教育的带头人,组织和带领村干部党员认真学习,扎实推进“两学一做”学习教育。

突出党的建设 坚持思想引领 为解决竹园沟村基层党建薄弱问题,郭亚光积极争取单位支持,利用第一书记

突出基础设施建设 确保帮扶到位

在驻村的两年多时间里,郭亚光同村“两委”班子一道,带领干部群众立足经济发